

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Мамадазимова Абдукаюма Абдуганиевича
на тему «Становление и развитие таджикско - американских
взаимоотношений в период независимости (1991-2016 гг.)».**

Тема, выбранная для диссертационного исследования, безусловно, является исключительно актуальной и очень важной темой внешнеполитической истории независимого развития Таджикистана; без объективного и содержательного научного изучения процесса становления и развития многогранных и всесторонних отношений Таджикистана с другими государствами (прежде всего, с ведущими государствами мира) невозможно понять реальное содержание процесса становления независимого Таджикистана в качестве самостоятельного и активного субъекта международных отношений и эволюции международных отношений.

В этом контексте особую значимость приобретает исследование истории становления и развития многогранных и дружественных отношений Республики Таджикистан и Соединенных Штатов Америки.

Необходимо особо отметить, что эта очень актуальная тема еще не стала объектом специального монографического или диссертационного исследования; изучены лишь отдельные аспекты и направления таджикско-американских отношений и опубликованы книги, статьи, аналитические обзоры. Работа Мамадазимова А.А. является первой попыткой целостного специального изучения данной темы.

Подход автора к этой актуальной и сложной теме отличается новизной и относительной оригинальностью: рассмотрение практически всех направлений, сфер и сторон таджикско – американских взаимоотношений осуществлено в контексте важнейших закономерностей и тенденций

исторического развития двух стран, динамики региональных и глобальных процессов. Это позволяет понять глубинную диалектическую связь процессов национального, регионального и глобального уровня.

Плодотворный и убедительный подход обусловил логичную и обоснованную структуру диссертационной работы.

Наиболее характерной чертой диссертационной работы Мамадазимова А.А. является целостное и весьма содержательное рассмотрение и исследование практически всех направлений сфер и аспектов таджикско-американских взаимоотношений. При этом автор привлек весьма широкий круг оригинальных и иных источников, документов и материалов Института Соединенных Штатов Америки и Канады (ИСК РАН) Академии наук Российской Федерации, электронной библиотеки Конгресса США и мониторинг информационных пресс-релизов Посольства США в РТ, использовал имеющуюся научную и научно – политическую литературу.

Автор показал хорошее исследовательское умение из совокупности разнообразных сложных и даже противоречивых фактов, событий и материалов отобрать наиболее достоверные и критически анализировать их.

Весьма важным представляется то, что в диссертационной работе особое внимание уделено рассмотрению наиболее важных новых и прогрессивных форм и методов двухстороннего и многостороннего взаимодействия двух государств. При этом достаточно убедительно доказано неуклонное развитие этих новых форм и методов; в то же время обоснованно подчеркивается большой и неиспользованный ресурс такого взаимодействия (особенно в инвестиционной стратегии, в создании совместных современных институтов и учреждений, увеличение научного и торгово-экономического сотрудничества).

Автор диссертации справедливо большое внимание уделяет раскрытию проблем и недостатков и особенно огромному неиспользованному потенциалу взаимовыгодного сотрудничества.

